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Grafik 1 / Kapitel 3 
Meinungen der Jugendlichen zu Aussagen über die Altersvorsorge 
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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voll eher eher nicht gar nicht weiß nicht, k.A.

Wenn alle Gruppen einzahlen würden (also auch Beamte und  Selbstständige), 
hätte die Rentenkasse viel weniger Probleme.  

Man sollte sich nicht auf den Staat verlassen, wenn es  
darum geht, wie man im Alter versorgt ist.  

Wenn die Menschen nicht privat vorsorgen, werden immer mehr Leute  
im Alter arm sein.  

Ich habe Angst davor, im Alter nur eine geringe Rente  
zu bekommen und arm zu sein. 

Von einer privaten Altersvorsorge kann man bessere  
Erträge erwarten als von der staatlichen Rente.  

Wenn die Politik es wirklich will, kann es auch in Zukunft  
eine gute staatliche Rente geben.  

Wenn die Besserverdienenden mehr in die Rentenkasse  
einzahlen würden, gäbe es auch eine ausreichende Rente für alle.  

An der privaten Altersvorsorge verdienen doch nur die Banken  
und Versicherungen, die meisten Menschen haben letztlich nur wenig davon.  

Weil es immer weniger Junge und immer mehr ältere Menschen  
gibt, hat die gesetzliche Rentenkasse immer weniger Geld.  
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Zustimmung 

Was meinen Sie zu folgenden Aussagen über die Altersvorsorge?  
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Grafik 2 / Kapitel 3 
Typologie der Rentenideologie nach verschiedenen Gruppen 
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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Grafik 3 / Kapitel 3 
Meinungen von Jugendlichen zu Aussagen über die weltweite Finanzkrise  
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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voll eher eher nicht gar nicht weiß nicht, k.A.

Man weiß inzwischen nicht mehr, wem man in so weitreichenden Fragen wie  
der Altersvorsorge vertrauen kann.  

Wegen der Krise ist mir in wichtigen Finanzfragen der Rat von Menschen,  
die mir nahestehen, noch wichtiger geworden. 

Die wichtigste Lehre aus der Finanzkrise ist es, dass ich riskante Geldanlagen 
meide, auch wenn dafür ein hoher Gewinn versprochen wird.  

Durch die Krise befasse ich mich stärker als bisher mit Fragen meiner 
Altersvorsorge. 

Die Finanzmarkt-Krise hat mein Vertrauen in die Banken und Versicherungen 
erschüttert. 

Um die Finanzkrise wird zu viel Aufhebens gemacht.  

Die Krise hat mir gezeigt, dass es wenig Sinn hat, langfristig vorzusorgen.  
Lieber stecke ich mein Geld in den Konsum und ein gutes Leben.  

Wegen der hohen Staatschulden ist es besser, Geld in Aktien anzulegen als in  
Staatsanleihen 

Ich werde mich in Finanzfragen nur noch von Institutionen beraten lassen, von 
denen ich weiß, dass sie meine Interessen berücksichtigen. 
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Im Moment wird ja viel über die weltweite Finanzkrise gesprochen.  
Können Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen? 

Zustimmung 
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Typologie der Finanzmarktideologie nach verschiedenen Gruppen 
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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Kenntnis von Anbietern der Altersvorsorge und Vertrauen in diese  
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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voll eher eher nicht gar nicht keine Angabe
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Gesetzliche Rentenversicherung 
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Bekanntheit 

Für die Altersvorsorge sind verschiedene Anbieter tätig.  
Haben Sie von den folgenden Anbietern schon mal etwas gehört? (Bekanntheit) 
In welchem Maße vertrauen Sie diesen Anbietern? 

Vertrauen 
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Grafik 6 / Kapitel 3 
Jugendliche, die für die Altersvorsorge sparen würden: Welche Produkte 
würden sie wählen? 
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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Nur Jugendliche, die nicht  für die Altersvorsorge sparen, es aber tun würden 
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Grafik 11/ Kapitel 3 
Ob Jugendliche vom Begriff „Bruttoentgeltumwandlung“ schon einmal  
etwas gehört haben 
Jugendliche im Alter von 17 bis 27 Jahren (Angaben in Prozent) 
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* Niedrige Fallzahlen 

Nur Jugendliche, die die BAV erklären können 
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